# 中国政法大学 2013 年 MBA 美国游学项目 参观内容简介

## 目录

一、	四-	大名城简介	2
		波士顿	
		费城	
	3、	纽约	3
	4、	华盛顿	3
_,	著	名学府简介	4
	1、	哈佛大学商学院	4
	2、	宾州大学沃顿商学院	5
	3、	西点军校	5
	4、	普林斯顿大学	<i>6</i>
	5、	耶鲁大学	6
	6、	佩斯大学鲁宾商学院	7
三、	企	业机构简介	7
	1,	彭博资讯公司 Bloomberg	7
	2、	纳斯达克证券交易所开(闭)市仪式	8
	3、	哈雷摩托车制造公司(Harley-Davidson Motor Company)	9
	4、	纽约联邦储备银行(Federal Reserve Bank of New York)	9
	5、	宾州哈里斯堡议会大厦(Pennsylvania's Capitol)	.10
	6,	纽约高等法院大厦	.10

## 一、四大名城简介

美国东部是人文荟萃之地。此次游学之旅将深度游览美东四大历史文化名城波士顿、纽约、费城和华盛顿,加深对美国经济文化社会的了解。

## 1、波士顿



波士顿创建于 1630 年,是美国最古老、最有文化价值的城市之一。它被誉为"美国雅典",整个波士顿大都会区拥有超过 100 所大学。它还是美国革命期间一些重要事件的发生地点。波士顿城内既有查尔斯河,又有美丽海湾,四季风景迷人。了解美国历史必须从波士顿开始。哈佛大学、MIT、波士顿交响乐团、红袜棒球队、凯尔特人篮球队、波士顿美术馆、波士顿图书馆、波士顿环球报、自由之路,三百年来,它们令波城享誉世界。

### 2、费城



**费城**位于美国东海岸的宾夕法尼州,是美国最老、最具历史意义的城市,1790-1800年,在华盛顿建市前曾是美国的首都。1774-1775年两次大陆会议在此召开,并通过独立宣言;1787年在此举行制宪会议,诞生了第一部联邦宪法。独立宫是1776年7月4日宣布独立宣言的地方,珍藏着著名的自由钟。附近的卡本特厅是第一次大陆会议的会址。建于1727年

的基督教堂是华盛顿、弗兰克林及其他独立战争时期的领袖们的礼拜堂,附近有弗兰克林墓。城西是大学区,有宾夕法尼亚大学(Penn)、卓克赛尔(Drexel)、坦帕大学(Temple)、圣约瑟夫学院;克尔提斯音乐学院和宾夕法尼亚美术研究院等著名高等学府。费城管弦乐团在国际上享有盛名。市区东部中国城有全美最大的、最早的中国城之一。

#### 3、纽约



纽约是美国最大的城市及最大的商港,也是世界的经济中心,被人们誉为世界之都,位于纽约州东南部。一个多世纪以来,纽约市一直是世界上最重要的商业和金融中心。它是一座全球化的大都市,也是最重要的世界级城市,并直接影响着全球的媒体、政治、教育、娱乐以及时尚界。纽约与法国巴黎、英国伦敦、日本东京并称为世界四大国际大都会。纽约是国际级的经济、金融、交通、艺术及传媒中心,更被视为都市文明的代表处。由于联合国总部设于该市,因此被世人誉为"世界之都"。纽约市还是众多世界级博物馆、画廊和演艺比赛场地的所在地,使其成为西半球的文化及娱乐中心之一。由于纽约 24 小时运营地铁和从不间断的人群,纽约又被称为"不夜城"。纽约的媒体传媒力量世界第一,在世界影响力巨大的媒体——《纽约时报》就在纽约。

#### 4、华盛顿



华盛顿全称为"华盛顿哥伦比亚特区" (Washington D.C.) ,是为纪念美国开国元勋乔治·华盛顿和发现美洲新大陆的哥伦布而命名的。华盛顿在行政上由联邦政府直辖,不属于任何一个州。华盛顿是美国的政治中心,白宫、国会、最高法院以及绝大多数政府机构均设

在这里。国会大厦建在被称为"国会山"的全城最高点上,它是华盛顿的象征。这座乳白色的建筑有一个圆顶主搂和相互连接的东、西两翼大楼,美国国会参众两院都在国会大楼里办公。白宫是一座白色大理石建筑,是华盛顿之后美国历届总统办公和居住的地方。国会大厦和白宫之间有"联邦三角"建筑群,其中包括联邦政府机构以及国家美术馆、国家档案馆、泛美联盟、史密森国家博物馆和联邦储备大厦等。华盛顿面积最大的建筑是位于波托马克河河畔的美国国防部所在地五角大楼。

## 二、著名学府简介

美国东北部云集了诸多著名学府,教育资源十分丰富,代表了美国最高的教育水准。 此次游学将到访或经过如下几所著名学府。

## 1、哈佛大学商学院





哈佛大学是美国最古老、最著名的大学。哈佛大学创建 300 多年以来,为美国以及世界培养了无数的政治家、科学家、作家、学者。哈佛大学之所以高踞当今世界大学之巅,是与她杰出的教学方法与辉煌的教育成就分不开的,ABC 著名电视评论员乔•莫里斯在哈佛 350 周的年校庆时曾这样说道:"一个曾培养了 8 位美国总统、33 位诺贝尔奖金获得者,32 位普利策奖获得者,数十家跨国公司总裁的大学,她的影响足可以支配这个国家"。

哈佛大学是辉煌的,但大学中的哈佛商学院更令人称道。美国教育界有这么一个说法:哈佛大学可算是全美所有大学中的一项王冠,而王冠上那夺人眼目的宝珠,就是哈佛商学院。建校 101 年的哈佛商学院(Harvard Business School,简称 HBS)是美国培养企业人才的最著名的学府,被美国人称为是商人、主管、总经理的西点军校。

哈佛商学院是如今美国最大、最富、最有名望,也是最有权威的管理学校。哈佛商学院的基金达 2.5 亿美元之巨,比美国所有其他管理学校的总和还多。商学院目前年度预算达 1 亿美元,其中用于教学研究和课程发展上的资金约 3,000 万美元。

#### 2、宾州大学沃顿商学院





美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院位于费城,是世界首屈一指的商学院。沃顿商学院创立于 1881年,是美国第一所大学商学院。学校的使命就是通过总结传播商业知识和培养领导人才来促进世界的发展。沃顿在商业实践的各个领域有着深远的影响,包括全球策略,金融,风险和保险,卫生保健,法律与道德,不动产和公共政策等。

学院不仅在培养未来的商界精英,同时致力于为商界提供深入研究。并且它是世界最顶尖的商业知识创新机构。为实现这个目标就需要用精通于跨学科方法从事研究和紧密联系商界。沃顿 18 个研究中心就起到了这样的作用,这些研究中心包括:领导力和应变管理,创业管理,电子商务和商业改革等。这些研究中心让教授,学生以及工商界成员共同研究和分析商务问题。

当约瑟·沃顿在 1881 年建立世界上第一个管理学院时,他坚信未来的商业领导者需要一个全面的富有生机的教育,这种理念已经改变了 20 世纪公司和团队领导的方式;第一个完整供企业家学习的 MBA 课程。经过一个世纪的创新,沃顿已经能为学生们提供世界上最先进和最现代化的 MBA 教育。第一所管理和外语双专业学院;第一个商学院工商管理和硕士双学位课程;第一个国际论坛——最早的高级经理人全球课程之一;第一个完整的本科国际工商课程——Huntsman 国际研究和商务课程。以上的这些创新现在都为世界各个商学院所效仿及推广,成为一种教育方式的潮流。所以说沃顿商学院是全球 MBA 教学教育的领跑者!

#### 3、西点军校





美国西点军事学院(The United States Military Academy at West Point),常被称为西点军校。西点军校是美国第一所军事学校,位于纽约州西点(哈德逊河西岸),距离纽约市约80公里。学校占地1万6千英亩。西点军校的校训是"责任、荣誉、国家",该校是美国历史最悠久的军事学院之一。它曾与英国桑赫斯特皇家军事学院、俄罗斯伏龙芝军事学院以及法国圣西尔军校并称世界"四大军校"。

美国的西点军校为世人所知,是因为从这里走出了很多著名将领。然而,人们却不知道,西点军校更是培养商界领袖的摇篮。二战以来,该校还为美国金融界造就了1000多名

董事长、5000多名高级管理者。以此计算,西点军校堪称美国最优秀的"商学院"。

西点军校能产生如此众多的商业人才,要归功于领导力、执行力和人格魅力这三大秘诀。自 1898 年西点军校把"职责、荣誉、国家"正式定为校训以来,西点军校特别重视对学员品德的培养。他们反复强调,西点仅仅培养领导人才是不够的,必须是"品德高尚"的领导人才。为此,学员从进校的第一天起,就被灌输西点的基本价值观,即正直诚实和尊敬他人的尊严。

## 4、普林斯顿大学





普林斯顿地处纽约和费城之间,是一座别具特色的乡村都市,景色幽雅,四周绿树成荫、绿草丛丛,清澈的河水环绕着小城静静流淌,普林斯顿人口约为3万,大多市民生活富裕;小城交通方便,距离纽约和费城只需大约1小时车程,加上小城恬静而又安详的生活,浓浓的文化氛围笼罩下的贵族气息,使普林斯顿成为美国上层人士青睐的居住地。普林斯顿大学是全美第五历史悠久的高等学府。

美国独立战争在这里赢得第一次胜利,爱因斯坦在这里度过了他生命中最后的 22 年时光,它记录了博弈论大师纳什波澜壮阔的人生经历,爬满常春藤的哥特式校园,永不停歇地讲述着美丽心灵的故事。它是美国政治家的摇篮,从这里走出了两位总统和 44 位美国州长;这里曾经盛开文学界姹紫嫣红的繁荣景象,当代最著名的大诗人艾略特在此冥想玄思;它是驱动人类前进的原动力,33 位诺贝尔奖得主以及众多华人学术精英,在这里为人类文明注入了重量级的资本。普林斯顿的学生都必须遵照被称为"荣誉规章"(Honor Code)的学术诚信的政策。这份保证表示签署的学生已经理解这条政策的"双向责任":自己绝对遵守,也向校方报告任何其他学生违反这条政策的现象。因为"荣誉规章"的存在,普林斯顿的考试没有校职工监考。

普林斯顿大学是全世界最富有的大学之一,迄今为止已经收到了将近一百亿美元,来自校友会的源源不断的捐款和一些投资专家的努力。普林斯顿将不少钱花到了为校艺术博物馆购买藏品上,包括莫奈、Andy Warhol 以及其他名画家的作品。

#### 5、耶鲁大学





耶鲁大学(Yale University)成立于 1701 年,是一所私立大学,常春藤盟校之一。它和哈佛大学、普林斯顿大学齐名,历年来共同角逐美国大学和研究生院前三名的位置。该校教授阵容、课程安排、教学设施方面堪称一流。漂亮的歌德式建筑和乔治王朝式的建筑与现代化的建筑交相互映,把整个校园点缀得十分古典和秀丽。秋季的校园中金黄暗红的落叶遍地,阳光斜照那些黄褐色巨石建成的古色古香的巍峨建筑物。

耶鲁大学的产业包括 **152** 亿美元捐款(此项列世界学术机构第二位)和藏于十多所图 书馆中计 **110** 多万卷藏书。

该校最强的学科是社会科学、人文科学以及生命科学。耶鲁大学管理研究生院于1978年创设了独特的课程——公营和私营企业专业管理(Public&Private Management)课程,它着重公营及非赢利机构的专业管理训练。课程安排有六成是授课,四成为个案研究,后者有一半是公办或非赢利机构的个案。耶鲁大学的企管硕士不叫 MBA 而是 MPPM,其来源也在于此。

## 6、佩斯大学鲁宾商学院





佩斯大学(Pace University)成立于 1906 年,是美国一流私立大学,USNEWS & WORLD REPORT 全美综合排名领先,属一级大学。佩斯大学位于全球贸易金融中心纽约市华尔街上,地理位置十分优越。佩斯大学 2012 年在校本科生 7807 人,在校研究生 4842 人。该校热门专业有商科、金融、传媒、新闻、环境科学、酒店管理、电影出版等。

鲁宾商学院(Lubin School of Business)在商学院林立的美国颇负盛名,素来以高素质的师资和在美国商界广泛的人脉而闻名。超过 2,800 名校友任职大型公司高管职位,包括 HBO董事长、CISCO 思科副总裁等。商学院相关排名:获 AACSA 认证,INTERSHIP 全美排第 9 名,纽约州第 1 名,MBA 毕业生就业率全美第 2 名,全美 50 所毕业后可获得高薪的学校之一,IBM 在美国唯一授予 IBM Blade Center System 的学术机构。

商学院校区位于纽约金融行政区(Financial District),在纽约市政府对面,布鲁克林大桥下。其地理位置十分优越,人脉从华尔街辐射到整个美国东部,是莘莘学子向往深造的理想商学院。

#### 三、企业机构简介

## 1、彭博资讯公司 Bloomberg

彭博资讯公司将专业服务与媒体服务整合在一个平台上为全球各地的公司、新闻机构、

金融和法律专业人士提供实时行情、金融市场历史数据、价格、交易信息、新闻和通讯工具。 彭博的媒体服务包括在全球拥有 130 家新闻分社和 2,000 名新闻专业人员的彭博新闻社 (Bloomberg News)、每天 24 小时以 7 种语言在全球通过 10 个不同的频道播放财经新闻的彭 博电视台以及在全球范围内在 XM、Sirius 及 World Space 卫星电台和纽约 WBBR 1130AM 提供即时新闻的彭博电台。另外,彭博还出版了针对专业投资人士的美国彭博资 讯公司 Bloomberg Markets 杂志和 Bloomberg Press 书籍。

1966年,从哈佛大学 MBA 毕业的 24 岁的彭博文加入了美国著名投资银行所罗门兄弟公司。在第 6 年时成为了 Salomon Brother 公司的合伙人。1981年 Salomon Brother 公司出现了一场内部纷争,Bloomberg 被扫地出门,Bloomberg 用公司给他的 1000万美元的补偿金开始了他第二次的创业历程。他认为全球经济包括美国经济正处在一个关键的转型时期,人们对于资讯的及时性和准确性的需求越来越强烈,计算机的使用将所有的信息电子化,而后通过网络以最为简便的方式传输给用户,这将是人类经济生活的一项巨大的变革和发展的趋势。于是他把自己的新公司定位成一家用新技术为金融机构提供资讯服务的公司。

1982年,新公司由于销售数据终端机的成功,Bloomberg 得到了大公司 Merrill Lynch 美林证券的垂青。Merrill Lynch 美林证券用 3000 万美元购买了 Bloomberg 的 30%的股份。这时,Bloomberg 长出了一口气,借助大公司的资源来实现他梦想的计划终于踏实了第一步。务实的公司在此后 10 年,均以令人惊异的 40%的年增长率高速成长。

彭博公司的创始人布隆伯格是个传奇式人物,在他创造了彭博资讯公司这一全球资讯业大王的同时,2001年他决定竞选美国纽约市市长职位,并一举成功,于2002年1月1日正式就任纽约第108任市长。

## 2、纳斯达克证券交易所开(闭)市仪式





纳斯达克证券市场,其英文全称是 National Association of Security Dealers Automated Quotation,中文意为: 全美证券商协会自动报价系统。它由全美证券交易商协会(NASD)创立并负责管理。它是 1971 年在华盛顿建立的全球第一个电子交易市场。

纳斯达克增大了交易市场中的优秀因素,并增强了他的交易系统,这些改进使纳斯达克有能力把投资者的指令发送到其它的电子通讯网络中去,感觉好像进入了一个拍卖市场。

作为纳斯达克最大而且交易最活跃的股票市场,纳斯达克全国市场有近 4400 只股票挂牌。要想在纳斯达克全国市场折算,这家公司必须满足严格的财务、资本额和共同管理等指标。在纳斯达克全国市场中有一些世界上最大和最知名的公司。

## 3、哈雷摩托车制造公司(Harley-Davidson Motor Company)





哈雷摩托,全球知名摩托车品牌。1903年,威廉·哈雷(William Harley)和戴维森(Davidson)三兄弟在密尔沃基创建了著名的 Harley-Davidson Motor Company——哈雷戴维森摩托车公司,100 多年来,它经历了战争、经济衰退、萧条、罢工、买断和回购、国外竞争以及市场变幻的重重洗礼,但它经受住了所有考验。如今,哈雷戴维森公司比以往任何时候都更加强大,而且,它并没有因此而放慢发展的步伐。

一个多世纪以来,哈雷戴维森一直是美国的代名词,象征着自由大道、原始动力和美好时光。哈雷摩托车的形象在全世界车迷心中生根发芽,哈雷不仅仅是摩托车,更代表着自由、个性,以及一种独特的生活方式。哈雷的成就,固然有它的经营者善于抓住商机,不断进取的一面,更深层次的,是经过百年的岁月沧桑,哈雷浓缩了激情、自由、狂热等诸多品格,已经成为一种精神象征。

哈雷戴维森摩托车公司是世界上唯一一家总部位于美国的高档休闲摩托车生产商,是美式企业文化的卓越代表。严格的监管程序是哈雷戴维森公司经久不败的秘诀。用理性严谨的准则,去掌控感性的摩托精髓,确保所有股东的利益。董事会的每位成员都以哈雷戴维森为荣,并一直为哈雷戴维森的公正、透明而努力着。

哈雷戴维森摩托车主力制造工厂,该工厂成立于 1973 年,主要生产哈雷各类车系。目前他们也从事各种零部件的制造生产,如车架、油箱以及挡泥板等。

从欧洲到亚洲,从美洲到澳洲,哈雷戴维森无处不在。它在 60 多个国家中开展业务,并不断提升业务优势。哈雷戴维森第一次进入亚洲市场的时间可追溯到 1912 年哈雷向日本出口摩托车。1995 年,哈雷在香港开设第一家授权经销店; 2005 年,哈雷正式进入中国。2008 年,哈雷的亚洲代表处落户上海。

#### 4、纽约联邦储备银行(Federal Reserve Bank of New York)





纽约联邦储备银行(简称纽约联储, FRBNY)是 1924年新文艺复兴时期建造的银行,

位于曼哈顿的金融区。它是美国联邦储备系统中最重要的、最有影响力的储备银行,负责第二个储备区,在美国的金融领域占据着举足轻重的地位。它有别于全美其他 11 个地区性银行,因其位处美国金融中心,直接执行中央政府的货币政策,进行大量的外汇交易,管理美国财政部很大一部分的债务。

纽约联邦储备银行在美国联邦开放市场委员会(Federal Open Market Committee,FOMC)和财政部的指导下,承担着执行货币政策和保护正常货币流通的任务。同时,在联邦储备银行的地方系统中,纽约储备银行也是最有力的银行监督者,因为它的势力范围内集中了大量美国和海外的银行。而其总裁,是联邦公开市场委员会的终身会员、副主席,该组织负责制定利率。

在离纽约华尔街不远的地方(华尔街地区的自由街 33 号),有一座用巨石垒 14 层大楼,那就是纽约联邦储备银行,在该大楼地底 20 多米深的地方,坐落着全球最大的"黄金宝库",储存着总价值超过 4000 亿美元的货币和黄金,是一个不折不扣的金库。整个地下金库约有半个足球场大,四周是曼哈顿岛坚硬的岩石;分隔成 122 个库房,最大的库房可以存放大约 10.7 万块金锭,堆起来有 3 米高、3 米宽、5 米多长,市场价值 150 多亿美元;可以在 28 秒钟内立即封闭,里面的空气只够一人存活 7~8 小时;提取黄金必须由一个三人小组监管,这 3 个人分属会计、管理和保卫部门。每个库房都有 3 把锁,必须由这 3 人分别打开。鲜为人知的是,金库甚至没有一扇通往外界的"大门",只能通过一个 90 吨重的钢铁机关进出。

近年来,该金库存放的黄金大约为 3 亿多盎司,占全球官方储备黄金的 25%到 30%。但这些黄金只有约 5%属于美国,其余的都是全球各国银行存放在这里的。二战爆发后,欧洲许多国家都把黄金运到这里。战后,他们没有把黄金运走,而纽约联邦储备银行也不收取保存费。

## 5、宾州哈里斯堡议会大厦(Pennsylvania's Capitol)





哈里斯堡州议会大厦是宾夕法尼亚州政府办公的地方,但同时也以无价的建筑和艺术 的珍宝而被广为人知,它是历史和权力的象征,同时也是自由与民主的最佳体现。

大厦由费城建筑师 Joseph Huston (1866-1940)设计,他将这座大厦变成了一座"艺术的宫殿"。议会大厦的特色在于始终保留着诸多由那个时代最好的工匠制作的油画、彩色玻璃和家具,其中一个圆顶的灵感来自米开朗基罗为罗马圣彼得大教堂的设计。这座建筑中最大的房间融合了文艺复兴时期的建筑设计风格,并且呈现出宾夕法尼亚州在生产、工业和历史中的成就。

1906年10月,罗斯福总统在参加大厦的落成典礼时说:这是我见过的最美的建筑。

## 6、纽约高等法院大厦



纽约县法院大厦位于纽约下曼哈顿,面对 <u>Foley</u> 广<u>场</u>,是纽约高等法院第一司法区民事法庭与上诉法庭所在地。

#### 建筑

这座位于中央街 60 号大理石六角形的建筑,是典型的罗马式建筑,是由来自波士顿的 Guy Lowell 设计并于 1927 年正式启用的。一组宽阔的台阶从 Foley 广场铺陈而上,巨大的 科林斯柱廊占据了法院大大厦的前半部分,上饰以 140 英尺长花岗岩刻就的十三人的人字墙。在人字墙之上,还有三尊雕像,它们分别是: 法律,真相与衡平。柱顶饰带上刻着的话源于乔治. 华盛顿在 1789 年写给总检察官的一封信: 真正的司法才是好政府最坚实的砥柱。这一名言对于这个存在三百多年,仍在为实现这个伟大城市和纽约州的正义而不断奋斗的法庭来说,既是激励又是挑战。它的宏伟规模赋予了建筑本身以庙宇一般的外观。它取代了位于 Chambers 的通常被称为 Tweed 法院大楼的前纽约县法院大楼。

圆形大厅有最近修缮的壁画: 法律的进程。Attilio Pusterla 1930 年在联邦艺术项目的资助下画了一些壁画。壁画分为六个部分,每个部分刻画了一对对法律史起重要作用的历史人物: 亚述人和埃及人; 希波来人和波斯人; 希腊人和罗马人; 拜占庭人和法兰克人; 英国人和早期殖民者; 最后一部分是乔治. 华盛顿和亚伯拉罕. 林肯。在座像之上,是六位立法者: 汉谟拉比,摩西,所罗门,查士丁尼,布莱克斯通和约翰. 马歇尔。

这一建筑在1966年被授予纽约市地标建筑称号。

#### 四周建筑

在这一建筑南面,是 1936 年 Cass Gilbert 设计的美国联邦法院大厦,后者东向 Foley 广场,也有科林斯柱廊。这两座建筑越过广场,面向联邦广场,在那里,有更为现代化的联邦国际贸易法庭。旁边还有其他一些法院建筑,包括纽约市刑事法庭、纽约市民事法庭和遗嘱检验法庭。